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*) 1 Mio. t SKE = 29,308 Petajoule (PJ)
Abweichungen in den Summen sind rundungsbedingt.
Der Anteil der erneuerbaren Energieträger am Primärenergieverbrauch liegt insgesamt bei 15,7 %.
Zur Umrechnung von Energieeinheiten: https://ag-energiebilanzen.de/energieeinheitenumrechner/

Aufkommen
564

Energieflussbild der Bundesrepublik Deutschland 2021
Mio. t Steinkohleneinheiten (SKE)*

Aufkommen Verwendung

Einfuhr
431

Primär-
energie-

verbrauch
424

Gewinnung
122

Ausfuhr, 
Bunkerungen

138

Bestands-
entnahme 10

Bestands- 
aufstockung 1

Primärenergieverbrauch
424

 
Kernenergie  26

Gase (inkl. Erdgas) 113

Mineralöle 138

Braunkohle 38

Steinkohle 38

Einfuhr
431

Bestandsentnahme
10

122

Endenergieverbrauch
300

Stromeinfuhr

    

6

 

Sonstige Energieträger

 

7

Kernenergie 26

Gase
(inkl. Erdgas) 

198

Mineralöle 177

Braunkohle 39

Steinkohle 39

Raffinerien 137

Kraftwerke 139

Kokereien
Brikettfabriken
Fernheizwerke
und Sonstige 45

Verbrauch und Verluste
im Umwandlungs- 

bereich, Fackel- 
und Leitungsverluste

91

Ausfuhr, Hoch-
seebunkerungen, 

Bestandsauf-
stockungen

139

Nichtener- 
getischer

Verbrauch

33

 

Gase
(inkl. Erdgas) 

81

Mineralöle 99

Strom 61

Braunkohle 3

Steinkohle 13

Fernwärme 15

Bergbau und Verarbeitendes
Gewerbe

insgesamt 89 Mio. t SKE 

Anteile in %

AGEB
AG Energiebilanzen e.V.

Erneuerbare Energien  67

Verkehr 
insgesamt 80 Mio. t SKE 

Haushalte
insgesamt 85 Mio. t SKE

Gewerbe, Handel, 
Dienstleistungen

insgesamt 46 Mio. t SKE 

Umwandlung
321

Sonstige Energieträger 5

Erneuerbare Energien 26

Sonstige Energieträger 3

Gewinnung

Erneuerbare Energien 70

Gewinnung

An der neu gescha�enen Stelle (Gewinnung), 
bitte den dicken Strich, der nach oben zu EE 
usw. führt bitte nach unten dicker machen, und 
zweiten Anschluss in Richtung Mineralöle so 
weit wie möglich nach unten rücken.


